

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
30 centimos de peseta linea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., fínanse a precios especiales. Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Martes 9 Septiembre 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.854. 2.ª edición

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores  
Wicuesa sucesora de Espaliu y  
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre  
Alicante y Argel

Servicio semanal fijo entre Sevilla y  
Marsella y puertos intermedios.  
Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor **Sitges Hermanos**  
Saldrá de este puerto directo para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes, once de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo, admitiendo carga y pasaje para Malta y Alejandria con trasbordo en Argel a precios económicos.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado  
Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.  
Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos  
**VIAJE DIRECTO**  
El vapor «Puerto Rico», saldrá de Alicante el 10 de Septiembre próximo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, admitiendo carga pasaje para dichos puntos.  
LÍNEA DEL AMÉRICA DEL SUD  
El vapor «Berenguer el Grande» saldrá de este puerto el 20 de Septiembre para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.  
Admite carga y pasaje para dichos puntos y Las Palmas.  
Informad su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

Servicio regular y fijo entre  
**Alicante y Oran**  
por el magnífico Vapor de gran marcha  
**VICENTE SALINAS**  
SALIDAS:  
De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.  
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.  
REGRESO:  
De ORAN para Alicante todos los viernes.  
Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, 11, bajos.

**Ibarra y Comp<sup>a</sup>.—Sevilla**  
Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre  
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
**Vapores de la Compañía**  
Cabo Roca, de 2.800 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.800.—Cabo de Nao, de 2.800.—Cabo Tortosa, de 2.800.—Cabo San Vicente, de 2.800.—Cabo San Antonio, de 2.800.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.800.—Cabo Trafalgar, de 2.800.—Cabo Palos, de 2.800.—Cabo Ortegá, de 2.800.—Cabo Creus, de 2.800.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleire, de 1.500.—Cabo de Gata, de 1.500.—Ibiza, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Urdia, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.  
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.  
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palmós y los principales puertos de Italia.

**Salidas de Alicante**  
Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.  
**Lloyd Andaluz** SEGUROS marítimos,  
fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.  
Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

## CRÓNICA Septiembre

Es el mes de las melancólicas tristezas, de las tardes tibias. El imperio soberano del estío concluye. A los calcinados días abrumadores, suceden las brisas frescas, las poéticas noches estrechadas ya por el primer espeluzno de otoño. La escena rápida é insensiblemente cambia. Los días se acortan, y el sol, peregrino eterno de los etéreos ámbitos, se torna más plácido y clemente. ¡Adiós letárgica canícula! ¡Adiós largas horas del verano!

Estamos en Septiembre, mes de las vendimias, de las arcáicas faenas campestres, de la vuelta al amado redil, después del dulce esparcimiento por playas, montañas y balnearios. La naturaleza rendida de la voluptuosa molición del estío, se espereza, se desentumece y se prepara para su segunda juventud.

Así como la primavera es el crepúsculo matutino del año, el otoño es su crepúsculo vespertino. Una y otro son dos sonrisas; sonrisas consoladoras del corazón, y alegría y alborozo del alma. Primavera, es plena vida, juventud, gracia, vigor, hermosura; otoño, es la juventud, la hermosura y la gracia que se pone y declina aureolada de la nostalgia placidez de la próxima renovación, de su transitoria muerte.

Dintel del otoño, Septiembre, trae tinea la faz de la tierra. Los mares se embravecen, se tornan hocos hartos quizás de sus complacencias para con los hombres que les han legado sus impurezas. Mujientes, baten con sus melenas de espumas las costas abruptas y las tersas alfombras de doradas arcoboscas, los setos henchidos de armoniosos y compasados trinos, pronto perderán su lozanía y galanura; la exuberante vegetación regará inconsolable con su llanto plañidero de amarillentas hojas, el árido suelo, y juguete de las trombas dislocadas del viento, bailarán danza macabra en vertiginosos torbellinos.

Llega la estación austera. El espíritu contemplador y meditativo la guarda ansioso. Sereno y dulce Septiembre, ópimo de recargados frutos, remunera dor de los afanosos hombres, ¡seas bien venido!

**A. CHÁPULI AUSÓ**  
CONSULTORIO MEDICO HOMEOPATICO  
MAYOR, 10, ENTRESUELO

Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. *Gratis a los pobres* los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

## EL MEJOR CALMANTE

—Antes de fijar la fecha de nuestra boda—dijo Isabel aquella noche a su novio, exijo de ti una promesa, ó mejor dicho, un juramento solemne... No, no te rías, porque esto es muy serio...  
—Pues me formalizo...—contestó jovialmente Ernesto, el feliz prometido de la encantadora joven,—y aquí me tienes dispuesto a jurarte lo que quieras.  
—Escucha, Ernesto: yo debo tener algunos defectos..., tal vez muchos, que desconozco; pero tengo conciencia de uno de ellos.  
—¿Cuál?  
—Ese es mi secreto.  
—¿De modo que no me lo quieres confesar?  
—No.

—Y me dejas el trabajo de despejar es incógnita?  
—Sí; ya harás ese descubrimiento, más tarde ó más temprano, cuando me des mi marido... Y a propósito de ese misterioso defecto, me vas a prometer desde ahora concederme tu perdón...  
—T considero incapaz de faltar a una promesa, y menos a un juramento.  
—Pero...  
—No hay pero que valga; tu formal juramento de perdonármelo, ó a mi vez el tuyo que aplazo indefinidamente la fecha de nuestro matrimonio. Elige.  
—Ernesto miró con asombro a Isabel, que con los ojos bajos y encendidas mejillas abría y cerraba nerviosamente el abanico... La quería con toda el alma; era la ilusión de su vida, y brigaba la absoluta seguridad de ser correspondido... Ante la imprevista exigencia de la joven no pasó por su pensamiento ni la sombra de una duda que empañase la virtud de aquella criatura a quien adoraba...; pero tan extraña imposición, su propósito, firme e parecer, de dejar el suspirado día del enlace, le llenó de turbación y cavilaciones.

Estuvieron callados un par de minutos, y por fin rompió a hablar Ernesto, diciendo:  
—Decididamente, insistes en no revelar el defecto de que te acuses?  
—Insisto; has de ser tú mismo quien lo descubras, y necesito desde ahora tu juramento de que me lo perdonarás cuando lo conozcas.  
—Pero advierte, niña de mi alma, que si accediendo a tus deseos te juro ahora con toda solidez perdonarte de antemano, nada importa que inmediatamente satisfaga mi natural curiosidad... Toma y dace; yo juraré eso que pides y tu me dirás el defecto...  
—¡Imposible! Lo sabrás después de casados.

Sobre este tema hablaron los novios casi toda la velada. A las doce se levantó Ernesto y al dar el último apretón de manos a la joven, deslizo en sus oídos el ansioso juramento.  
Isabelita le pagó con una mirada llena de amor y ternura.  
—Bien sabes tú—le dijo—que la época de nuestro reinado despótico sobre los hombres finaliza en la iglesia; por eso el desquite!

Isabel y Ernesto se casaron y fueron felices... Esto parece el final de un cuento, ¿no es verdad, lector? Pues solo vamos por la mitad de éste, que más es historia.  
Desde el primer día de matrimonio se dedicó Ernesto a investigar cuál era el incógnito defecto de su mujer. La estudiaba concienzudamente, analizaba todos sus actos, haciale preguntas caprichosas, provocaba explicaciones... Pasó revista a los siete pecados capitales... ¡Nada! La esposa salía triunfante de todas las asechanzas...  
Tocó el recorte del lujo, de la «coquetaría inocente», de las diversiones, de los viajes, de los celos (sin apretar mucho las clavijas) y vió que Isabel no se inclinaba a nada de esto.

—¿Pero Dios mío! ¿Cuál será el defecto de mi mujer?—pensaba.—¿Qué defecto será ese que estoy obligado a perdonar?  
Para probar si era dada a la chismonografía femenina, la puso en contacto con eminentes especialistas en ese arte; pero Isabel mostrése tan refractaria a cuantos y cuántos, que Ernesto desistió de seguir el ensayo.  
Una noche en el Casino oyó decir a un señor de edad, casado, hombre cuerdo y que se jactaba de conocer mucho al sexo débil:  
—La mujer es gruñona por naturaleza y en el hogar doméstico, en la intimidad y confianza de la familia, se hace insoportable... Cada una tiene su muñeilla, su estilo especial... Yo comparo a las mujeres con las herramientas de carpintero; las hay que son sierras, otras son las que comienzan a regañar ó a disputar y no lo dejan en tres horas... ¡«ras, ras, ras!»; se les hace una obeer valión y «ras, ras, ras!» hasta que descañan la paciencia de un santo. Les «brrenas» son aquellas que no hablan al, pero que murmuran entre dientes sin hacer punto ni coma y van barreado, barrenando, hasta que consiguen hacer saltar al marido. Las mujeres «mazos» son de pocas palabras...

—¿Y me dejas el trabajo de despejar es incógnita?  
—Sí; ya harás ese descubrimiento, más tarde ó más temprano, cuando me des mi marido... Y a propósito de ese misterioso defecto, me vas a prometer desde ahora concederme tu perdón...  
—T considero incapaz de faltar a una promesa, y menos a un juramento.  
—Pero...  
—No hay pero que valga; tu formal juramento de perdonármelo, ó a mi vez el tuyo que aplazo indefinidamente la fecha de nuestro matrimonio. Elige.  
—Ernesto miró con asombro a Isabel, que con los ojos bajos y encendidas mejillas abría y cerraba nerviosamente el abanico... La quería con toda el alma; era la ilusión de su vida, y brigaba la absoluta seguridad de ser correspondido... Ante la imprevista exigencia de la joven no pasó por su pensamiento ni la sombra de una duda que empañase la virtud de aquella criatura a quien adoraba...; pero tan extraña imposición, su propósito, firme e parecer, de dejar el suspirado día del enlace, le llenó de turbación y cavilaciones.

Estuvieron callados un par de minutos, y por fin rompió a hablar Ernesto, diciendo:  
—Decididamente, insistes en no revelar el defecto de que te acuses?  
—Insisto; has de ser tú mismo quien lo descubras, y necesito desde ahora tu juramento de que me lo perdonarás cuando lo conozcas.  
—Pero advierte, niña de mi alma, que si accediendo a tus deseos te juro ahora con toda solidez perdonarte de antemano, nada importa que inmediatamente satisfaga mi natural curiosidad... Toma y dace; yo juraré eso que pides y tu me dirás el defecto...  
—¡Imposible! Lo sabrás después de casados.  
Sobre este tema hablaron los novios casi toda la velada. A las doce se levantó Ernesto y al dar el último apretón de manos a la joven, deslizo en sus oídos el ansioso juramento.  
Isabelita le pagó con una mirada llena de amor y ternura.  
—Bien sabes tú—le dijo—que la época de nuestro reinado despótico sobre los hombres finaliza en la iglesia; por eso el desquite!

sueltan una ó dos cada cinco minutos, pero ¡pañ! son mazazos en la cabeza y se preparan con el silencio a otro golpe contundente... Caballeros, yo tengo en casa toda una carpintería; mi mujer es sierra; mi cuñada, barrena y mi suegra, mazo.

Todos se rieron y Ernesto se fué a su casa pensando si su esposa sería alguna de aquellas herramientas.  
Con el fin de clasificarla y descubrir el defecto en cuestión, desde entonces hizo por suscitar pequeñas discusiones, provocó ligeras escaramuzas, llevándole siempre la contraria y con cualquier pretexto; pero ¡nada! Isabelita no era ni sierra, ni barrena, ni mazo...  
Tan sumisa, tan complaciente y callada la encontró, que ocurriese la idea de que en caso de comprarla con alguno de los enseres carpinteriles, era preciso figurársela como la muñequilla de barnizar; blanda, suave, silenciosa.  
En suma: transcurrieron dos años, y acabó Ernesto por desterrar del magín aquellas necias preocupaciones.

Su mujer era buena, laboriosa, callada, cariñosísima y fiel a carta cabal.  
Un día recibió Ernesto la visita de su amigo Verluz, con el cual se encerró en el despacho para tener una larga conferencia relativa a los preliminares de un duelo, del que debía ser Ernesto uno de los testigos.  
Hablaron en voz baja, pero no lo suficiente para que Isabel dejara de oír desde la habitación contigua algunas palabras sueltas, y ¡ay! figuróse que era su marido uno de los que iban a batirse.  
Cuando se marchó Verluz fué Ernesto a buscar a Isabel y al hallarla en la pieza inmediata, con el semblante pálido, trémula y a punto de desmayarse... ¡adivino lo sucedido!

Ernesto no fué dueño de contener una violenta explosión de cólera: con voz áspera y desentonada, desvaneció primero el error de su mujer, en cuanto al papel que iba él a representar en el duelo proyectado, y después afeó con durísimas palabras aquel «espionaje» (así dijo en el ardor de la improvisación), y añadió por fin muy incomodado:  
—Es indigno de ti escuchar detrás de las puertas y conviene que procures corregirte de ese defecto!

tranquilizada. ¿Defecto dijiste? Ahora mismo te exijo el cumplimiento de lo que me juraste cuando eras mi novio.  
Sorprendido Ernesto, pero esclavo de su palabra, reprimió instantáneamente sus excitados nervios.  
—¿Cómo!—dijo luego suavizando la voz.—¿Resulta ahora que tu defecto es la curiosidad?  
—No lo creas!—contestó ella echándole los brazos al cuello.—Mi defecto, marido mío, era... lo primero que yo hiciese a disgusto tuyo. Me propuse tener a mano, al comenzar la vida de casada, un arma, una garantía de que me fuese posible desvanecer la primera nube, el primer amago de discusión entre nosotros...; un talisman que me permitiese alargar en todo lo posible nuestra luna de miel. Aquella noche en que te arranqué el famoso juramento, acababa de leer un libro...  
—¿Un libro...?  
—Sí, que explicaba cómo los marinos en trances supremos, pueden aplicar instantáneamente la violencia y empuje de las olas enfurecidas, arrojan al mar cierta cantidad de aceite... Así logran salvarse por muy peligrosos... Yo tenía siempre a mano mi barrilito de aceite... ¿comprendes? ¡Pero ya lo gasté!

Y como al decir esto con voz dulcísima, no cesara Isabel de acariciar tiernamente a su marido, éste la estrechó contra su pecho, contestando:  
—¿Qué calmante más eficaz para estas borrascas que tu amor?  
RAMIRO BLANCO.

## La catástrofe de Monte Pelado

Un español superviviente  
Ha llegado a Barcelona un marinero español llamado Pedro Pons, testigo presencial de la tremenda catástrofe de la Martinica.  
Un periodista ha celebrado una entrevista con Pedro Pons, quien relató los sucesos ocurridos en la siguiente forma:  
«Habíamos realizado una navegación excelente desde la América del Norte. El «Boraine», que era el buque en que yo navegaba, realizaba la carrera de Nueva York a las Antillas.  
Llegamos a Saint Pierre de la Martinica a las siete y media de la mañana del día 8 de Mayo, festividad de la Ascensión.  
Nuestro buque pidió entrada y le fué concedida, anclando en el sitio que acostumbrábamos.  
Ya el práctico nos había dicho que el Monte Pelado se hallaba amenazando una erupción.  
En efecto, una pesada nube de humo parecía unir la montaña con el cielo. Reinaba calor pegajoso, el cielo era rojizo, y todo aparecía bañado en sombras tintas.  
Ninguno de estos síntomas nos alarmó.  
Habíamos visto distintas veces parecidas manifestaciones del mismo volcán. Yo, navegando por el Pacífico, había sido testigo de otras erupciones, y ninguno de los tripulantes del «Boraine» dió gran importancia al hecho, participando de la misma confianza de los vecinos de Saint Pierre, que, lejos de alarmarse, estaban entregados a sus habituales quehaceres.  
¿Quién era capaz de presentir el horrible cataclismo que nos amegaba!  
A las ocho de la mañana, media hora después de haber anclado, yo abandoné las máquinas, donde dejé a mis compañeros Inocencio Ramos, José Cajal y Pedro López, españoles también naturales de Galicia, que se hallaban tomando el café en el cuarto de máquinas.  
Con mi cafetera en la mano me dirigí a la cocina inmediata a la puerta de las máquinas, y entonces, en un instante, el cielo oscureció por completo. La noche más tenebrosa no iguala en tinieblas a aquel día temible.  
Una lluvia de ceniza cayó sobre mi cuerpo quemándome la cara.  
Instintivamente entré en las máquinas que se habían llenado de agua.  
A pesar de que ésta ardía, al monjar me noté un gran consuelo, comprendí que allí dentro me iba a abrigar, y subí cubierta.  
Allí recuerdo, como reminiscencia de una terrible pesadilla, haber oído las voces de mis compañeros.  
No puedo precisar lo que dirían; las tinieblas eran profundas.  
¡Pobres amigos míos! lucharían como yo desesperadamente con la muerte.  
Apenas había andado unos pasos por la cubierta explotaron las calderas, llovía fuego, el «Boraine» ardía. El humo asfixiaba. Cerré los ojos y me arrojé al agua...  
A los pocos instantes me arrepentí de lo que acababa de hacer. El agua hervía. Sólo notaba algún consuelo al sumergirme por completo.  
La Naturaleza me ha favorecido con un don especial, tengo unos pulmones admirables que me permiten permanecer mucho tiempo sumergido que el mejor nadador de a bordo.  
A esta circunstancia creo deber la vida.  
Cuando no podía resistir dentro del agua escapaba otra vez la cabeza y respiraba, si respirar puede llamarse a la aspiración de polvo de azufre y humo.  
Cerca de mí caían enormes bloques de lava, capaces por su tamaño y la fuerza con que caían de aplastar a 20 personas.  
El cielo había clareado un poco. Volví la vista al «Boraine». Ardía. A mi alrededor no vi a nadie.  
El «Boraine» había zozobrado. Entonces me acordé de que allí en mi camarote quedaban mi modesto equipaje y cincuenta libras esterlinas, fruto de mi trabajo y de mis ahorros. Pero ante el peligro con que estaba luchando ¿qué era y qué significaba aquella pérdida?  
Los demás buques surtos en el puerto zozobraban. A sus tripulaciones parecía haberseles tragado el mar.  
La casualidad quiso que un madero que flotaba viniese hasta mí impulsado por la corriente.  
Me agarré a él con fuerza.  
Su contacto me hizo el efecto de un hierro candente.  
Aberido al madero permanecí seis

# Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

MAJOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA-  
TERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lince.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

## Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampisteria y cristaleria.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

horas luchando con el mar y soportando una lluvia de fuego.

La corriente me empujó fuera del radio, donde la lava caía con mas furia.

Ma dolía atrozmente todo el cuerpo y ya desfallecido, cuando encomendando mi alma a Dios, creía mi muerte mas inevitable, una ola salvadora me arrojó a la playa del faro de Saint Pierre.

Mis fuerzas se agotaron por completo y que desin sentido.

Solo recuerdo haber mirado hacia la ciudad que a lo lejos ardia y haber visto en el mar inmensas llamas que llegaban hasta el cielo.

Permaneci sin sentido varias horas. Unos continelas de un fuerte no muy distante del lugar donde yo me hallaba, me recogieron y cubriendo mi cuerpo con sus capas, me condujeron hasta una casa de campo distante dos kilómetros, en la que me atendieron unas buenas gentes.

Al día siguiente, en un carruaje, se me condujo al Hospital de Fort de France.

Allí, el médico se negaba a admitirme; tan graves le parecieron mis heridas.

Todo mi cuerpo era una completa llaga.

Al llegar a este punto de su relato, el héroe marino descubrió su cuerpo, mostrándonos el pecho y espalda completamente en carne viva.

Algunas heridas se han cicatrizado, otras permanecen abiertas, a pesar del tiempo transcurrido.

No cesaron aquí los padecimientos de Pons Orfila.

Dos meses permaneció en el hospital luchando con la muerte.

Allí pudo enterarse de que era el único superviviente del «Boraine».

Ya convalesciente, se embarcó para New-York, donde la munificencia de los españoles allí residentes, le costeó el pasaje hasta Barcelona.

INTERESANTÍSIMO

A LOS LECTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Carrera breve y sin gastos. No más rutina.

Por cinco pesetas en Alicante, 6 5/7 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal, inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

«Teneduría de libros por partida doble»

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil DON MANUEL F. FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela académica, ni profesor alguno.

Dirigirse a D. MANUEL F. FONT, Pelayo, 20, 2.º, Valencia, ó a su representante D. Juan Manuel Segut, calle de Cienfuegos, núm. 9, Alicante.

Cada día el 16 de Septiembre

Estación enotécnica española

CEITE

6 de Septiembre.

La temperatura desigual que reinaba en Francia preocupa grandemente a los viticultores. En determinadas regiones la sequedad no deja medrar las uvas, mientras que en otras, y principalmente en el Mediodía, las lluvias han sido poco menos que torrenciales. De ahí los temores de que con las excesivas humedades y nieblas que han sobrevenido pueda presentarse un fuerte ataque de podredumbre, particularmente para las uvas de tardía maduración.

La cosecha por las causas dichas y por los frios que se dejaron sentir en la pasada primavera ha venido retrasada, por lo que el vino francés no se presentará en los mercados hasta últimos de la presente semana, pues el «debut» de las vendimias en las localidades más precoces fué el 1.º del actual.

Debido a la necesidad de proporcionarse sitio en las bodegas para colocar la próxima recolección, los precios de vinos acusan mucha flojedad y se ven hoy con 2 ó 3 francos de diferencia respecto a las cotizaciones que reinaban un mes atrás.

Cada día se acentúa más la creencia de que Argelia tendrá este año muy mediana cosecha y los temores de una vendimia irregular han paralizado las transacciones, tanto por lo que hace referencia a los racimos, como para los vinos hechos, pues el comercio no quiere ultimar tratos sin ver los caldos y catarlos.

A esta plaza han llegado ya algunas partidas de vinos nuevos de aquella colonia, pero no es posible formar juicio de lo que serán sus caldos, por cuanto

los que vienen ahora son de uva tinta y como se sabe son pocas las plantaciones de «Petit Bouschet» y esiempre exigua la cosecha.

De más de doce años esta parte este es el único que Argelia se ha anticipado a España en traer vino nuevo. Siempre del 8 al 13 de Agosto de cada año los tintorerías y bobales de la región valenciana visitaban este puerto y eran los primeros que se vendían. El presente año, aunque se esperan pronto, no han llegado aún y lo que es peor, ninguna seguridad se tiene de colocarlos a precios remuneradores, pues los de las clases parecidas de Argelia, aunque algo inferiores nos llevan siempre la ventaja de 12 francos por derechos de aduana y esto es mucho cuando se trata de vinos ordinarios y de precio barato.

Solamente, si como aseguran algunos, de cuyr manera de ver participa el «Bulletin des Marchés Vinicoles Méridionaux» de Montpellier, la cosecha se redujera a 35 millones de hectolitros, podría tener alguna esperanza nuestro comercio de exportación, ya que esta fuera os duda que el déficit que pudiera resultar lo cubrirían nuestros caldos.

Pero como de esto no se sabe con seguridad nada, pues son contradictorias las evaluaciones hechas y los pronósticos que se hacen, y por otra parte, como la elaboración de los vinos, cuando hay escasez, lleva consigo la fabricación de «piquettes», agupiés, etc., no sería tampoco extraño que el déficit fuera menor de lo que se espera, sin contar los vinos que quedan de 1891, y que los precios con que debutarán los nuevos vinos franceses resulten demasiado bajos para temer la competencia de los vinos exóticos.

Hoy por hoy ninguna modificación favorable para nuestros vinos viejos se ha operado y respecto a los futuros de la cosecha de 1902 nada bueno por el momento hace vislumbrar el estado de los mercados.

De tránsito para Alemania van pasando, procedentes de España, pipas de uva machacada.

VINOS ESPAÑOLES

Alicante 1.ª, 14 a 15 grados de 30 a 32 francos.—Alicante 2.ª, 12 a 13 de 26 a 17.—Benicarló, 12 a 13 de 22 a 24.—Cataluña, 12 de 30 a 34.—Priorato, 14 a 15 de 30 a 34.—Utiel (tipo Aragón) 12 de 23 a 25.—Valencia 1.ª, 13 a 14 de 28 a 30.—Valencia 2.ª, 12 de 22 a 23.—Vinaroz, 12 de 20 a 22.—Moscatal (9 a 10º licor), 15 de 44 a 53.—Mistela blanca (9 a 10º licor), 13 a 15 de 38 a 48.—Id. roja (9 a 10º licor), 13 a 15 de 42 a 48.—Vino blanco seco de Andalucía, 12 a 13 de 27 a 30.—Vino blanco de la Mancha (Caradura), 12 de 20 a 22.—Vino Jerez y Málaga ordinarios y superiores, de 55 a 250.

Precios de productos agrícolas españoles y otros en las plazas de Certe y Marsella:

Aceites, los 100 kilogramos; extrafino de 105 a 110 francos; superfino de 100 a 105, fino de 85 a 95.

Corchos los 1.000; superfino de 25 a 35 francos; fino de 15 a 25; ordinario de 10 a 15.

Azafrán español, de 62 a 68 francos kilo.

Limonos, de 15 a 20 francos el mil. Pasa de Málaga, de 6 a 12 francos según calidad, la caja de 10 kilos.

Pasa de Denia, de 75 a 80 francos, según clase, los 100 kilos.

Ciruelas secas, de 75 a 140 francos. Heces, de 25 a 35 francos.

El grado de ácido tartárico, de 1'00 a 1'15 francos.

Tártaro en bruto, de 70 a 100 francos. El grado de bitartrato, de 1'20 a 1'35 francos.

Cacahuets, de 40 a 44 francos. Alpiete, de 20 a 22 francos.

Lentejas, de 18 a 22 francos. Judías, de 18 a 22 francos.

Piñones de España, de 160 a 165 francos.

Cominos, 73 a 76 francos. Anís de Málaga, de 90 a 95 francos.

Higos, de 25 a 30 francos. Azúcares en entrop, blancos, de 21 a 22 francos; rojos, de 17 a 18; refinados, 30; franco de derechos 98 francos.

Pimiento molido dulce, de 75 a 85 francos.

Regaliz, de 22 a 25 francos. Ajos, de 22 a 25 francos.

Cebollas, de 12 a 14 francos. Patatas, de 8 a 10 francos.

Nuevas, de 11 a 12 francos. Peras, de 30 a 35 francos.

Manzanas, de 25 a 30 francos. Naranjas, de 00 a 00 francos las mil.

Tomates, de 14 a 16 francos. Melocotones, de 55 a 60 francos.

Uvas, de 20 a 25 francos. Uvas de moscatal, de 50 a 55 francos.

Alcoholes: buen gusto 50 a 55 francos; hectólitro; de orujo 35 a 40.

Del Norte, de 22 a 25 francos; Norte extrafino, 40; de industria, de 00'00 a 20.

Jognac, de 50 a 150 francos.

Noticias generales

Correo de Madrid

8 Septiembre, 1902.

Telegrafían de Bilbao que a las once veinte de la mañana zarpó el «Pelayo» conduciendo al rey.

Va con rumbo a San Sebastián. Bilbao ha tributado a Alfonso XIII una afectuosa despedida.

Todo el elemento oficial y comisiones diversas cumplimentaron al rey.

En los muelles, la multitud agitaba pañuelos.

El «Pelayo» iba escoltado por los buques de guerra españoles que forman la cuadrilla y muchos barquitos de esta matrícula repletos de gente.

Además escoltaban al «Pelayo» los buques de guerra franceses «Dupuy de Lôme» y «Cassini», que vinieron a Bilbao con objeto de saludar al rey.

Este se encuentra muy satisfecho de su estancia en esta capital.

Los reyes han regresado a San Sebastián de su excursión a Bilbao.

Han salido a recibirlos las autoridades de San Sebastián.

También les esperaba un gran gentío.

Entre importantes personajes políticos circula una interesantísima versión respecto de los comentados viajes de León y Castillo y duque de Mandas a Madrid.

Respecto del viaje de León y Castillo, se dice lo siguiente:

Parece que se trata de constituir una liga contra la invasión económica anglosajona representada por los regímenes yanquis y los «truts» norteamericanos.

Asegúrase que la iniciativa para la formación de esta liga ha partido del zar de Rusia, el cual ha invitado al efecto a varias cancillerías.

El periódico ruso «Novosti» ha con firmado recientemente tal versión, agregando que los trabajos comenzarían a primeros de Septiembre.

Afirman los importantes personajes a que nos referimos, que León y Castillo ha venido a Madrid para tratar únicamente de esta proposición de Rusia que encuentra apoyo en Francia.

Hace un tiempo malísimo; ráfagas de viento huracanado dispersan al público. Se ha suspendido la novillada anunciada para esta tarde a causa del mal tiempo y porque amenaza con un formidable aguacero.

Esta madrugada ha pasado por San Sebastián un violento huracán.

de un movimiento sísmico. El temblor de tierra fué de muy corta duración.

Sin embargo, produjo en el vecindario un pánico terrible; la gente se echó a la calle alarmada.

Por los telegramas recibidos se sabe que en los pueblos limitrofes, el terremoto ha sido de mucha más consideración que en la capital.

Ha cruzado por Irún un fuerte huracán, de tal violencia que ha desgarrado enormidad de árboles.

En la mar hubo una terrible galerna. No han ocurrido desgracias porque la gente marinera estaba preparada y los barcos habían reforzado sus amarres.

En Tafalla se ha sentido un fuerte temblor de tierra que duró algunos segundos.

La alarma fué tremenda y el pánico indescriptible.

En diversos edificios han ocurrido desperfectos, pero sin que haya que lamentar desgracias personales.

Se tienen noticias de que en el pueblo de Arganda se ha desencadenado un violento temporal de aguas.

Las calles parecían ríos. Los destrozos causados por el temporal son de gran consideración.

Están inundadas muchas casas, incluso las oficinas del telegrafo.

Se sabe que han ocurrido desgracias personales, pero se ignora el número de ellas por ser difícilísima la comunicación.

Los postes del telegrafo y de la luz eléctrica han sido derribados por el temporal.

Han sido declarados cesantes los expendedores de tabacos de Benisa, Parcent y Murla. D. Bernardo Ronda, don Joaquín Martí y D. Fernando Cirera.

IMPORTANTE

Mantillas de blonda, Mantillas de al y Mantillas de todas clases y sombrillas son los artículos que REALIZA el popular y acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos. Casa especial en géneros negros tanto para trajes de señora como para caballero.

Todos los viernes y sábados saldo y retales.

Noticias generales

Correo de Madrid

8 Septiembre, 1902.

Telegrafían de Bilbao que a las once veinte de la mañana zarpó el «Pelayo» conduciendo al rey.

Va con rumbo a San Sebastián. Bilbao ha tributado a Alfonso XIII una afectuosa despedida.

Todo el elemento oficial y comisiones diversas cumplimentaron al rey.

En los muelles, la multitud agitaba pañuelos.

El «Pelayo» iba escoltado por los buques de guerra españoles que forman la cuadrilla y muchos barquitos de esta matrícula repletos de gente.

Además escoltaban al «Pelayo» los buques de guerra franceses «Dupuy de Lôme» y «Cassini», que vinieron a Bilbao con objeto de saludar al rey.

Este se encuentra muy satisfecho de su estancia en esta capital.

Los reyes han regresado a San Sebastián de su excursión a Bilbao.

Han salido a recibirlos las autoridades de San Sebastián.

También les esperaba un gran gentío.

Entre importantes personajes políticos circula una interesantísima versión respecto de los comentados viajes de León y Castillo y duque de Mandas a Madrid.

Respecto del viaje de León y Castillo, se dice lo siguiente:

Parece que se trata de constituir una liga contra la invasión económica anglosajona representada por los regímenes yanquis y los «truts» norteamericanos.

Asegúrase que la iniciativa para la formación de esta liga ha partido del zar de Rusia, el cual ha invitado al efecto a varias cancillerías.

El periódico ruso «Novosti» ha con firmado recientemente tal versión, agregando que los trabajos comenzarían a primeros de Septiembre.

Afirman los importantes personajes a que nos referimos, que León y Castillo ha venido a Madrid para tratar únicamente de esta proposición de Rusia que encuentra apoyo en Francia.

Hace un tiempo malísimo; ráfagas de viento huracanado dispersan al público. Se ha suspendido la novillada anunciada para esta tarde a causa del mal tiempo y porque amenaza con un formidable aguacero.

Esta madrugada ha pasado por San Sebastián un violento huracán.

de un movimiento sísmico. El temblor de tierra fué de muy corta duración.

Sin embargo, produjo en el vecindario un pánico terrible; la gente se echó a la calle alarmada.

Por los telegramas recibidos se sabe que en los pueblos limitrofes, el terremoto ha sido de mucha más consideración que en la capital.

Ha cruzado por Irún un fuerte huracán, de tal violencia que ha desgarrado enormidad de árboles.

En la mar hubo una terrible galerna. No han ocurrido desgracias porque la gente marinera estaba preparada y los barcos habían reforzado sus amarres.

En Tafalla se ha sentido un fuerte temblor de tierra que duró algunos segundos.

La alarma fué tremenda y el pánico indescriptible.

En diversos edificios han ocurrido desperfectos, pero sin que haya que lamentar desgracias personales.

Se tienen noticias de que en el pueblo de Arganda se ha desencadenado un violento temporal de aguas.

Las calles parecían ríos. Los destrozos causados por el temporal son de gran consideración.

Están inundadas muchas casas, incluso las oficinas del telegrafo.

Se sabe que han ocurrido desgracias personales, pero se ignora el número de ellas por ser difícilísima la comunicación.

Los postes del telegrafo y de la luz eléctrica han sido derribados por el temporal.

Han sido declarados cesantes los expendedores de tabacos de Benisa, Parcent y Murla. D. Bernardo Ronda, don Joaquín Martí y D. Fernando Cirera.

A los veraneantes

Recomendamos eficazmente a los veraneantes, no dejen de tomar la renombrada cerveza «La Cruz Blanca», pues está recomendada por las notabilidades médicas como el mejor digestivo conocido hasta la fecha.

Pídanse en todos los cafés y fondas. Bucnrsal general en esta plaza, calle de Labradores núm. 6, bajos.

AGUAS CRISTALINAS Y PURAS

LA CIENCIA LO DICE, LA PRACTICA LO PREGONA, LA RAZON LO DICTA

No haciendo uso de ninguna agua en las comidas, no se trastorna el organismo y se disfruta de excelente salud.

¡VINO y nada más que VINO!

Elaborado con esmero y cuyos cuidados en su crianza han sido practicados por manos expertas. Los únicos que reúnen las condiciones apetecidas, son los que se expenden en las

Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.-Alicante

Servicio esmerado a domicilio, economía y prontitud. PRECIOS: Tinto 1.ª, Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 céntimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 0'30 id. 3'60 id.—En barriles de 10 litros 0'40, 4 id.—Cántaro 11 id. 1'2 4'50.—Clarete superior, botella 3/4 id., 0'40.—Idem id., cántaro 11 litro, 1'2, 5 id. y blanco, botella de 3/4, 0'50 id.

NOTA.—Pago al contado, envases no comprendidos. Los barriles van provistos de un grifo. Concesión especial. En el mismo establecimiento se despacha a 0'30 pesetas micheta.

Ferías y fiestas en Villena

Continúan en medio de la mayor animación, los festejos anunciados. La función religiosa resultó muy solemne.

El dean de la Catedral de Valencia ocupó la cátedra sagrada, pronunciando un elocuente sermón.

Por la tarde se verificó la «fiesta de la embajada», siendo presenciada por numeroso público.

La retreta resultó lucidísima; las comparsas llevaban bonitos faroles, formando un conjunto fantástico.

En la velada tomaron parte la banda municipal de Novelda y la Primitiva de Alcoy, ejecutando con mucho gusto y sentimiento las mas escogidas composiciones de su vasto repertorio, en las que figuraban obras de Chapí, Meyerbeer, Reig, Parés, Espi, Pouchiellí, Francois Thomas y Javaloy.

Las principales calles lucen artísticas iluminaciones.

La concurrencia de forasteros es enorme.

Hoy, después de la diana, han oído misa las comparsas que toman parte en las fiestas.

Esta mañana se ha celebrado también una solemne función religiosa, predicando el doctor Archent, hijo de esta localidad.

Habló acerca de los sentimientos religiosos y patrióticos, considerándolos como la base del antiguo esplendor de España.

Dijo que el liberalismo es causa de los males que padecemos.

Consideró a la religión como el único remedio para la regeneración de la patria.

Amenizado por una banda de música empleada en este momento el rpsrto de limosnas a los pobres, sufragadas por el Ayuntamiento.

Esta tarde se repetirá la fiesta de la embajada y se celebrarán bailes.

Se nota algun movimiento en la compra de almendra. Ayer se cotizaba la barchilla a siete pesetas y media.

La Asociación de maestros de enseñanza no oficial de Alicante parece marcha «viento en popa», como se dice vulgarmente.

El pasado domingo, 7 del actual, tuvo lugar la renovación de la Junta Directiva, habiendo resultado elegido presidente el ilustrado profesor establecido en el barrio de Benalúa D. Francisco Flores.

Según tenemos entendido, la mencionada Junta tiene «n estudio algunos proyectos que han de redundar en beneficio de la Asociación de los niños muy particularmente.

Muy bien nos parecen tan laudables propósitos.

Movimiento del puerto

El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS Vapor «Diana», c. Moll, de Málaga y Motril con efectos.

Blándra «María de la Concepción», c. Martínez, de Barcelona con idem.

Vapor «Ciérvana», c. Martínez, de Sevilla y Cartagena con idem.

DESPACHADOS Vapor «Tintoré», c. Artadi, para Orán y escalas con efectos.

Idem «Vicente Salinas», c. Cabot, para idem con tránsito y idem.

Idem «Francolí», c. Barberá, para Málaga con idem.

Idem «Diana», c. Moll, para Barcelona con idem.

Idem «Ciérvana», c. Martínez, para Marsella y escalas con idem.

El negocio del vino ha sufrido una pequeña paralización a causa de no querer vender los cosecheros de uva al precio de una peseta, quince céntimos que es el que ofrecen los corredores,

Sucesos

Sorpresa

La guardia civil, penetró de sorpresa anoche en uno de los casinos del inmediato pueblo de Agost, sospechando se jugaba a los prohibidos.

La visita no dió resultado alguno.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Domingo Rodríguez Gisbert: herida contusa en el vértice de la cabeza.

Pascual Marín Sánchez: herida contusa en la parte superior de la región parietal derecha.

Ana Rico Pérez: esguince de la articulación tibio-tarsiana derecha.

Antonio Sirvent Rodríguez: heridas por mordedura de perro en el dedo índice y en la región umbilical en su parte derecha.

Vicente García Soriano: heridas contusas en el dedo índice derecho, por mordedura de perro.

Antonio Aguirre Samper: heridas contusas en la región superciliar y zigomática izquierda.

Francisco Ferrándiz Latorre: heridas incisivas en las regiones deltoidea izquierda y cebra anterior de la metacarpiana izquierda.

Vicente García Tarras: herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Captura

Debido a la actividad desahogada por el celoso cabo de la guardia municipal señor Martí, en la pasada noche fué capturado por éste José Sanjuan Domínguez, que como ya saben nuestros lectores resulta ser el autor, según declaración prestada por él mismo ante el juez de instrucción, de los disparos hechos el domingo próximo pasado, a Vicente Santamaría Fuster.

Por no

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Segun noticias que nos merecen eno...

El inteligente y activo empresario de...

Tiene ultimado el castel para la co...

Los buenos aficionados están de...

Desde Alicante y las demás poblaci...

Mucho más cómodo el viaje y un...

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se...

NACIMIENTOS

Juan March Saez, Adrián López Ara...

DEFUNCIONES

Margarita Granados Olivera, José...

MATRIMONIOS

Ninguno.

Se encuentra enferma guardando ca...

AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho del...

Esta mañana ha llegado el último de...

tante el número de viajeros en él llega...

Mi sección

Hablaré de Alicante

Ya estoy aquí si señor; ya de mis lares salí...

No es decir que me interese en ocupar...

¿Que adelanto yo en mi hogar cansándome...

¿No es una gran chifladura estudiar la cuadratura...

Hoy ya por esas razones, y sin tener mas razon...

Hoy, solo me he presentado a ustedes que habrán quedado...

Cada día se ve más concurrido el bonito paseo...

Con este motivo se aumentan rápidamente la construcción...

Sección religiosa

Septiembre 9 Martes. SANTO DE HOY: San Gorgonio.

En Santa Maria á las ocho misa mayor y á las oraciones el santo rosario.

El parque de Canalejas

Como en todas ocasiones, cuando del bienestar de los alicantinos se trata...

Dicho esto á guisa de preámbulo, con verdadera pena elevamos nuestra protesta...

Esta reforma, generalmente aplaudida como deseada...

Este facultativo en los planos producidos de sus dilatadas vigillas...

Si duda el autor del proyecto entenderá esta reforma de notoria utilidad...

Nosotros por hoy, en vista de la precaria del tiempo...

La construcción de las obras carreteras de Orihuela á Almoradí...

El vecino de Hondón de las Nieves D. Faustino Torres Pérez...

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Toros en Tarifa

En la corrida celebrada esta tarde los toros de Muruve resultaron malos.

Aceite puro de Oliya y vino de mesa

Arroba de Aceite de doce y medio kilos, de 14'25 á 16 pesetas.

Camisero, muy bien. Estuvo superior en el quinto, siendo ovacionado.

Consejo de ministros

Se celebró en la presidencia el anunciado Consejo de ministros.

Varias noticias

Ha marchado á San Sebastián el ministro de Estado.

Los carlistas

Insistese en que se trabaje para un levantamiento carlista.

De San Sebastián

Telegrafian de San Sebastián que llegaron á aquella población el ministro...

Hoy almorzarón en el palacio de Miramar con los reyes.

Los políticos hacen muchas cábalas y cabildos...

El ministro de jornada pondrá á la firma esta tarde...

El último botijo

Vamos 1.017 cofrades. De estos quedarán 100 en la región...

A las tres

Ha quedado solucionada en Valencia por medio de recursos de fuerza...

Se venden TRES ALGIBES-BOMBAS

de este puerto en perfecto estado, y cuya cabida es: uno de 35 toneladas...

Estómago e Intestinos

Miles de curaciones justifican el éxito de las TABLETAS DIGESTIVAS Morelló...

Liquidación Fin Temporada La Estrella de ORO

Rafael Mora Inmensas bajas de precios en todos los artículos...

ENFERMEDADES NERVIOSAS PARABE HENRY MURE

A GUSTIN FERRE R CALLE DE LA PRINCESA, N.º 9

DEHAUT de PARIS

completo de recursos. No sé ni una palabra de su historia pasada...

servo al mismo tiempo á la humanidad. Vuestros deseos y ofertas de proteger á ese joven...

tase lo que vi la noche aquella, no creían más sino que era producto de los sueños de una persona atacada por el delirio.

que el banquero se mostraba casi indiferente á la enfermedad de su hija.

Godwin, que generalmente demostraba querer entrañablemente á su hija, mostrase en esta ocasión indiferente...

El doctor se inclinó para saludar, sus ojos de mirada astuta hicieron guiños de satisfacción...

Snaffley, aventurero sin principios, era una verdadera ignominia para la ciencia...

Con gran sorpresa de su parte observó

despido de vos, porque en este momento

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

Recomendamos la máquina «Bobina Central» para trabajos artísticos y uso doméstico

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

12, Mayor 12

12, Mayor 12

## Servicios de la Compañía Transatlántica

**LINEA DE FILIPINAS.**—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LINEA DE CUBA Y MÉJICO.**—Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20, de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**LINEA DE CANARIAS.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

**LINEA DE TÁNGER.**—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía prefiere a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.



**VINO NOURRY**

A la vez  
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable  
y su eficacia en los casos de

**DEBILIDAD  
ANEMIA  
LINFATISMO y  
ENFERMEDADES del PECHO**

Sustituye con ventaja  
a las Emulsiones y  
a la Pasta de Hígado de Bacalao.

CLIN Y COMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**Enfermedades Nerviosas**  
CURACION CIERTA  
POR EL  
**JARABE HENRY MURE**

Gran éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de Paris

PARA LA CURACION DE

EPILEPSIA - HISTERICO  
HISTERO - EPILEPSIA  
BAILE DE SAN VICTOR  
ENFERMEDADES DEL CEREBRO  
Y DE LA MEDULA ESPINAL  
DIABETIS AZUCARADA

CONVULSIONES. VERTIGOS  
ONISAS NERVIOSAS. JAQUECAS  
DESVANECIMIENTOS  
CONGESTIONES CEREBRALES  
INSOMNIOS  
ESPERMATORREA

Envío gratuito de un folio muy interesante.

**HENRY MURE**, en Font-Saint-Espirit (Francia)  
VÉNDASE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y ESCRIBIENDO  
después las satisfacciones. Exíjanse el nombre antes.

## La Cerámica Alicantina

DE

### Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.  
DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

**PÍLDORAS Y JARABE**  
de  
**BLANCARD**

con Ioduro de Hierro inalterable  
CONTRA

la Anemia, la Pobreza de la Sangre,  
la Opilación, la Macerata, etc.

Notable el Producto comparado con los  
otros BLANCARD y los otros  
de R. BLANCARD, 43, Paris.  
Precio: PÍLDORAS, 67 y 27.25; JARABE, 30.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

**MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.**  
(PASEO DE RECOLETOS)

### Garantías

Capital social efectivo . . . Ptas.	<b>12.000.000</b>
Primas y reservas . . . „	<b>44.028.645</b>
<b>Total . . .</b>	<b>56.028.645</b>

### 38 AÑOS DE EXISTENCIA

#### Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

#### Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 26.

**SIMIENTE DE LINO TARIN**

Preparado especial para combatir con suceso  
Los Estreñimientos, Colicos,  
Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga  
(Exigir la marca de «La Mujer de 3 piernas».)  
La Cajita: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en La Cajita  
17-30 la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

**TARIN, Farmacéutico de 1.ª Clase, ex-Interno de los Hospitales**  
PARIS - 8, place des Petits-Pères, 8, y todas en farmacias del mundo entero.

### Píldoras Saludables

de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Deslojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia.—Ventas: Trafalgar, 29, botica, Madrid, quien envía por correo al mismo precio. Pedid en todas las boticas cajas metálicas de 50 céntimos y una peseta.  
En Alicante: Sr. RUIZ, Infanta, 35 y Alfonso el Sabio, núm. 1.

**Bicarbonato de Sosa**  
**QUÍMICAMENTE PURO**

En polvo y en pastillas comprimidas

**TORRES MUÑOZ-San Marcos, II FARMACIA-MADRID**

Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas a 0,50

estoy sumamente ocupado. Mientras duró esta conversación, el banquero permaneció en pie al lado de la puerta de su despacho.

Dichas estas palabras, cerró la puerta dejando oscurada a la viuda con lo raro de sus modales.

Ruperto Godwin levantó la cabeza y acompañando a sus palabras un gesto de desaliento, exclamó: —¡Bah! ¡Qué acobardado estoy hoy! ¿Para qué me sirve la inteligencia de que estoy dotado, si no me sirve para triunfar de mis enemigos y de hombres que me son inferiores? El mundo está aún de mi parte, y los necios y las víctimas tienen aún confianza en el rico banquero. ¿Quién es capaz de creer que el opulento banquero Ruperto Godwin es un asesino, un ladrón, un envenenador que no consiguió lo que se proponía?

—No me abatiré porque el hijo de mi víctima descubrió el secreto del asesinato del crimen de su padre.

—La suerte está contra mí, pero lucharé con bravura contra la muerte y no descubriré ni el menor detalle.

XXV

**La consulta**

Un criado abrió la puerta de la biblioteca y enseguida cambió de aspecto la fisonomía del banquero.

Godwin recobró de pronto su continente ordinario, ó mejor tomado de nuevo la falsa y sonriente apariencia con que se presentaba ante la sociedad.

—¡Y bien! ¿Qué hay?—preguntó.—¿Han llegado ya esos dos señores?

—Sí, señor,—contestó el criado haciendo entrar en la biblioteca a dos caballeros.

Uno de ellos era el señor Granger, el médico de Hertford, el otro un hombre grueso, de fisonomía pálida, mejillas caídas y rojos cabellos.

La TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 107

Sus ojos, de un negro rojizo, tenían una expresión singular de astucia y un fisonomista habría adivinado una naturaleza brutal y cruel en las líneas de su frente estrecha, sus labios gruesos y sus mejillas gordinas y caídas.

El hombrillo de pálida fisonomía y rojo cabello levaba con mucho desembarazo el trapo correcto del médico que tiene buena clientela, desplegando al mismo tiempo ese lujo de ropa blanca limpia que le acostumbra a considerar como indicio de alta respetabilidad.

Sentóse frente a Godwin mientras que el cirujano de Hertford se quedaba en pie al lado de la ventana.

El de los ocellos rojos se llamaba el doctor Wilderson Snaffley, y era además, propietario de una casa de locos a la que dio el romántico nombre de la Hermita.

Era hombre que había publicado algunos libros acerca de la eficacia del empleo de una indulgencia paternal en el tratamiento de los locos y esos libros estaban atetados de citas latinas.

—No me figuré que hace algunos meses, cuando leí vuestro anuncio en los periódicos, que había de llegar un día en que necesitase vuestros servicios, doctor,—dijo Godwin,—pero siento decir que necesito recurrir a ellos. Un joven, un protegido de mi hija, algo así como un artista empleado por caridad en el arreglo de los cuadros y dibujos de mi hijo, ha sido atacado por una fiebre a consecuencia de la cual perdió completamente la razón.

El señor Granger os puede decir que trató de curarla empleando el tratamiento adecuado para conseguirlo, pero es en el espíritu en donde parece que está arraigada toda la enfermedad.

—Como consecuencia de esto se ha llegado a la conclusión de que es preciso emplear otro sistema en el tratamiento de esa enfermedad y se ha deducido que por desgracia ese joven está enfermo.

—Os ruego que me dispenseis señor Godwin,—dijo el cirujano de Hertford, a manera de observación,—pero el primero que imaginó la idea de la locura fuisteis vos.

—¿Fui yo en efecto?—preguntó Godwin afectando completa indiferencia.—¿Bien puede ser que sea así, que acerca de ese punto no he de sostener más discusión, además de que no conservo un recuerdo exacto respecto a ese punto. La primera sugestión muy bien pudo nacer de mí, porque los médicos no procedéis más que por insinuaciones, pues sois prudentes hasta un extremo abominable.

—Indirectamente me negasteis la idea de una afección mental, porque a la verdad son tantos quebraderos de cabeza que me asedian, que no tengo tiempo para pensar seriamente en la enfermedad de ese joven.

—Ciertamente, ciertamente,—dijo Snaffley con aire dogmático, indicio lo mismo que la blancura irreprochable de su camisa, de la alta respetabilidad de un hombre colocado en una buena posición.—Vuestras ocupaciones deben ser múltiples. Ya sabemos cuales son los deberes que lleva una posición como la que ocupáis, señor Godwin.

—Sois muy indulgente,—replicó el banquero,—pero por muy ocupado que esté no debo dejar de hacer todo lo posible para que ese hombre esté bien cuidado. Es indudable para mí que está loco y que no se puede abrigar ninguna duda respecto a ese particular.

—Esa locura tiene una causa hereditaria? Lo ignoro, porque ese desgraciado joven puede decirse que es un niño perdido, sin amigos ni parientes, a lo menos que yo sepa, y que carece por

### Colegio de San José

DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA**

Repaso de las asignaturas de segunda enseñanza para los alumnos oficiales y libres que tengan que examinarse en Septiembre próximo.

Estas clases empezarán en 15 de Junio y terminarán en igual fecha de Septiembre.

La sección de Letras estará a cargo de D. Cristóbal Pacheco, Licenciado en dicha Facultad y de otros profesores titulares.

La de Ciencias a cargo de D. José Aguilar, jefe del Archivo de la Delegación de Hacienda, y de D. Fernando Chápuli y Auso.

Las asignaturas de Francés, Religión y Dibujo, desempeñadas por profesores competentes.

Preparación para los ejercicios de Grado de Bachiller con arreglo al cuestionario oficial de este Instituto. Clases preparatorias para el ingreso en la segunda enseñanza.

La matrícula para dichos repases estará abierta desde el 1.º de Junio hasta el 15 del mismo.

**CALLE DE BAILÉN, 129, ALICANTE**

El único Legítimo

**VINO DEFRESNE**

con  
**PEPTONA**

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Nouveau y en todas Farmacias.